Bilan de lutte 2023 du CPES du quartier des Etats-Unis et alentours

Les Comités Populaires d’Entraide et de Solidarité sont une forme d’organisation de lutte créée par des habitants et des habitantes de quartiers prolétaires, en avril 2021 au quartier des États-Unis. Nous organisons des réunions décisionnaires ouvertes aux habitants et habitantes afin qu’ils puissent enfin être acteurs et actrices de la vie de leur quartier. Ces comités sont totalement indépendants de toutes instances publiques et parti politique politicien. Ils fonctionnent donc de manière autonome, sans subventions publiques. Notre but est de regrouper le plus largement possible les habitantes et habitants de nos quartiers afin de développer la lutte active et combative pour améliorer concrètement nos conditions de vie, sans cesse dégradées par les gouvernements successifs, de droite comme de gauche. Il nous semble notamment important de développer la solidarité populaire entre habitants et proposer des initiatives socio culturelles. 
Alors que la situation dans les grandes puissances, dont la France, prend la forme d’un appauvrissement des travailleurs et travailleuses et des « classes moyennes », au profit d’une petite poigné de multimillionnaires. Alors que l’inflation nous étouffe, que les services publics se dégradent, que l’âge de départ à la retraite a été repoussé, nous pouvons observer que la population ne reste pas sans réagir et s’organise, dans les syndicats, dans les facs et quartiers pour lutter et obtenir des conditions de vies dignes et décentes. Nous devons mettre ceci en avant et montrer à tous les quartiers de France, qu’en nous organisant nous pouvons gagner !
Le gouvernement, comme les précédents, a décidé de continuer à prendre aux pauvres pour donner aux riches, de ce fait, l’année 2023 a été une année de lutte combative pour le CPES. A commencer par la bataille des retraites, où plusieurs membres ont participé aux manifestations et où des affichages ont été réalisés dans tout le 8ème, suscitant de nombreuses discussions sur cette réforme anti-peuple au sein du quartier. A peine quelques semaines après la fin ce grand mouvement social, les quartiers prolétaires de France se sont embrasés suite à l’assassinat par un policier du jeune Nahel à Nanterre. C’est dans le quartier des Etats-Unis qu’un des seuls rassemblements de soutien au cœur d’un quartier populaire en France, a été organisé par le CPES. Ce rassemblement montre que les habitants et habitantes se sentent solidaires quand un jeune est tué par la police, Nahel aurait pu être un des enfants de notre quartier. Trois mois et demi après, le 7 octobre 2023, nous avons vu le conflit et la colonisation s’intensifier entre la Palestine et l’état colon d’israël. Pour soutenir le peuple Palestinien, le CPES a coordonné et développé des manifestations dans le quartier, des tournois de foot et des repas populaires. Le peuple Palestinien est aujourd’hui victime d’un génocide de la part d’israël, comme le reconnaissent les instances de l’ONU. Nous précisons qu’israël ne respecte pas les décisions de l’ONU ordonnant la mise en place d’un Etat Palestinien. 
Pour revenir à la situation de notre quartier, comme chaque année, nous avons mis en place un tournoi de foot durant l’été afin d’impulser de la vie et de rassembler la jeunesse. Ce fut plus d’une centaine de personnes qui ont participé à l’événement rendant l’après-midi festif. Quelques semaines avant, nous avions organisé un repas populaire dans le quartier avec barbecue afin d’être présent même durant l’été, là encore, plus de 100 personnes se sont rendues à l’évènement.
Au moment de la régularisation annuelle des charges GLH en profite pour extorquer ses locataires, et ce encore plus depuis 2021. En effet, de nombreuses personnes ont vu des sommes astronomiques sur leurs feuilles de charges, alors que la majorité des locataires vivent dans des conditions insalubres et que le pouvoir d’achat ne cesse de baisser. Nombres d’habitants et d’habitantes du 8ème logés par GLH connaissent des conditions de logements compliquées, allant des charges abusives, à des appartements insalubres en passant par un manque de chauffage en période hivernale, couplé à des infrastructures vieillissantes et mal entretenues. Tout cela tandis que les responsables de GLH sont occupés à faire du trafic de logements sociaux, sachant que plus de 80 000 personnes sont en attente d’un logement social dans la métropole de Lyon.  C’est pour forcer GLH à prendre ses responsabilités envers ses locataires que le CPES s’organise. Il est inadmissible qu’au cœur de la 7ème puissance mondiale, nous nous trouvons à devoir vivre dans le froid, les moisissures, avec une inflation qui monte et nous touche de plein fouet. Tout cela tandis que certains hommes d’affaire sont multimillionnaires et que le gouvernement ne fait rien pour la justice sociale, à part nous ignorer et nous mépriser, tandis que GLH refuse de nous recevoir et de nous rendre des comptes.
Nous nous sommes ainsi rendus dès le mois de novembre plusieurs fois devant et dans les locaux de GLH afin d’accompagner les locataires en colère, nous leur avons également envoyé de nombreux mails, tout cela sans réponse positive. Ils semblaient trop occupés à nous ignorer au chaud dans leurs bureaux. De ce fait, nous avons organisé un rassemblement devant l’antenne locale du quartier, puis, nous nous sommes rendus devant le siège de Mermoz afin de protester et d’exiger des comptes. Devant leur refus de nous répondre, nous avons saisi la presse, comme la mairie. Nous sommes allés à leur rencontre mais les élus, qui sont rappelons le, sont des représentants et agents de l’Etat et devraient servir le peuple, et n’ont rien fait du tout, du responsable à l’habitation au maire du 8ème Olivier Berzane à Gregory Doucet lui-même. Ils nous ont eux-mêmes publiquement avoué ne rien pouvoir faire face à GLH, alors à quoi bon voter, et à quoi servent t’ils ?! Ils ont refusé de soutenir les habitants face à GLH, un bailleur social public, qui touche des centaines de milliers euros de l’Etat, donc de nos impôts, alors qu’il ne respecte pas la loi ni notre dignité. Malgré cela, nous avons continué la mobilisation avec les habitants du quartier, en allant à leur rencontre et en organisant des temps d’échange sur les diverses problématiques liées à GLH. Régulièrement présents sur les marchés, nous nous sommes aussi rendus chez de multiples personnes pour constater et s’organiser collectivement. Par exemple, en décembre, il y eu Noël Rouge où le CPES a pu offrir des dizaines de cadeaux à des enfants mais surtout, se réunir et tenir une réunion pour s’organiser et définir collectivement des suites de la lutte.
Nous avons également décidé de contacter la métropole de Lyon, la Commission Départementale de Conciliation, le conciliateur de Justice du 8ème, à de nombreuses reprises, et ceux qui ont la décence de nous répondre ont tous affirmer ne pas pouvoir (ou vouloir, en réalité) nous soutenir.
Une campagne d’affichage public sur le mois de novembre et décembre a également été mise en place avec plus de 30 grandes affiches et banderoles, 2500 tracts, et 300 affiches collées appelant à se mobiliser contre cette situation intolérable, dans les halls d’immeubles, dans la rue comme chez les commerçants du quartier.
Pour améliorer les conditions de vie des locataires nous avons cherché à lutter collectivement avec tous les comités de locataires existants et toutes les personnes volontaires. Des membres de la CLCV se sont rendus au premier rassemblement organisé par le CPES, mais il n’y pas eu plus de contacts après ceci. Malgré plusieurs relances la CGT-Indecosa ne nous a malheureusement pas répondu, tandis que CLEF nous à clairement dis que chacun devait lutter dans son coin. Nous rappelons également que nous avons voulu parler avec GLH mais, quand nous sommes allés à leur siège ils ont baissé le rideau devant nous, alors que c’est un bailleur public. Voila pourquoi nous devons être unis et combattifs
Heureusement, beaucoup de personnes soutiennent cette lutte, à commencer par les habitantes et habitants d’autres quartiers alentours, les commerçants du 8ème, le comité d’habitants du 3ème arrondissement de Lyon, membre de la CSF avec qui nous échangeons régulièrement et qui ont mené une lutte remarquable cette année sur la question des charges. Nous sommes pour que toutes les personnes et les différents comités puissent s’organiser collectivement afin d’être unis et ainsi plus forts, tout en respectant les spécificités et la marge d’action individuelle de chaque comité.
La mobilisation contre les charges abusives continue, nous sommes en contact avec un avocat et nous avons assigné GLH en justice. De plus en plus de personnes dans le quartier et des quartiers alentours sont mobilisées, on ne lâchera rien tant que les habitants du 8ème n’auront pas des conditions de logements décentes. En 2024, nous allons lancer plusieurs actions pour continuer à lutter contre les charges abusives de 2022 et être prêt pour celles de 2023, et ainsi ne pas être pris au dépourvu.
Nous avons réussi à mobiliser des dizaines d’habitants, et nous travaillons pour rassembler plus de monde dans un objectif d’unité. L’objectif est que les habitantes et habitants se servent du comité comme un instrument pour améliorer leurs conditions de vie, qu’ils et elles s’en saisissent pleinement en le développant et en proposant des actions et initiatives. Il nous manque cependant un aspect administratif bien que le principal soit notre mobilisation collective et combative. L’idéal serait que sur l’année 2024 nous puissions nous structurer en association pour mieux représenter les locataires, afin qu’on puisse être reçu et entendu par toutes les instances, que notre parole soit encore plus prise en compte. Nous voulons aussi pouvoir porter les projets qui nous tiennent à cœur pour le quartier. C’est notre espace de vie, il est normal que nous décidions de son aménagement. De plus, nous devrions également avoir accès à des espaces de vie sociale, surtout pour nos jeunes, il est nécessaire pour ceci que nous ayons des locaux pour favoriser le développement socio-culturel du quartier, et que nous puissions nous retrouver en intérieur dès que nous le voulons.
Soyons de plus en plus nombreux et déterminés à se battre pour des conditions de vie décentes dans notre quartier ! Crions plus fort s’ils ne veulent pas nous entendre ! 
Luttons collectivement contre GLH car, face à cette situation, nous avons raison de nous révolter ! 

Le Comité Populaire d’Entraide et de Solidarité du quartier des Etats-Unis et alentours
Lyon, le 25/01/24
